« Marche Mondiale des Femmes » 

La marche mondiale des femmes a lieu tous les 5 ans depuis 2000.

Ainsi, nous avons marché en 2000, 2005 et 2010. Ces initiatives se sont déclinées en actions multiples, au niveau local, national, européen et mondiale : organisation de marches, de manifestations, de forums, d’ateliers créatifs, de débats autour des thèmes de la Marche.

La 4ème Marche : en 2015 du 8 mars au 17 octobre

Les formalités de la Marche sont chaque fois déterminées collectivement avec des thèmes de revendications unitaires.

La particularité de ce mouvement est de se constituer sur le terrain, dans l’action féministe avec des groupes et organisations de la base venus d’horizons militants, culturels, politiques, sociaux et évidemment géographiques différents. 

La caractéristique de ce mouvement est de permettre aux femmes du monde entier de se rencontrer, d’échanger et de partager sur leurs luttes communes.

La marche de 2015

Les thèmes retenus

· Violences faites aux femmes 

· Montée des extrêmes, droite et intégrismes religieux 

· Travail et autonomie des femmes - 

· Souveraineté alimentaire 

 La caravane européenne MMF2015

Elle partira du Kurdistan turc le 8 mars, pour arriver à Lisbonne au Portugal le 17 octobre.

Elle passera 2 fois par la France. 

Agenda des événements français à venir (en construction)

Le 8 mars, chaque ville organise son événement, comme d’habitude mais si possible en pensant que c’est la journée de lancement de la MMF

 Le 24 avril 2015 : Les 24h d’action féministe international – En hommage aux victimes du Rana Plazza

Entre 12h et 13h suivant les fuseaux horaires.

 Les 6 et 7 juin 2015  Nantes : Agora Féministe Nationale ; accueil Caravane féministe européenne 

Débats/ateliers autour des thèmes de la Marche sur 3 demi-journées ; village associatif avec des lieux d’exposition et de stands ; Manifestation...

La coordination 26/07 dans la Marche de 2015

Agenda

Création d'un collectif d'organisation de la Marche en novembre 2014, ouvert à touTEs  associations, organisations, citoyenNes : prochaine rencontre :

Lancement de la Marche le 8 mars à Romans avec un forum et une Marche de nuit

Participation au rassemblement national à Nantes les 6 et 7 juin. Organiser un déplacement sur Nantes avec notre production de chemins de Femmes* 

Clôture de la Marche à Valence vers le 17 octobre 

Création de « chemins de femmes* «  réalisés lors d'ateliers dans les structures intéressées, coanimés par la MMF 26/07 . Voir en fichier le  chemin réalisé. 

Une photo/un message par personne ou groupe de personnes , imprimés sur tissu. 

Les premiers chemins réalisés seront exposés lors du forum du 8 mars. Ensuite à Nantes au mois de juin.

Ces ateliers permettront de se saisir des problématiques des Femmes du monde entier et de les faire raisonner avec les nôtres. 

 Les réalisations seront nos témoignages que nous transporterons vers la caravane Européenne de passage à Nantes en juin.  

Repères historiques 

· 1995 : Marche des Femmes contre la pauvreté (« Du pain et des roses ») organisée par ma Fédération des femmes du Québec. 850 femmes marchent pendant 10 jours en faisant part de 9 revendications à caractère économique.  Elles sont 15 000 à l’arrivée de la marche.

· 1995 : Lancement de l’idée de constituer une Marche Mondiale à la 4ème Conférence Mondiale des femmes des Nations Unies à  Beijing. Début de constitution du réseau international de la Marche Mondiale. 

· 1998 : 140 représentantes de 65 pays se rencontrent à Montréal à l’invitation du premier Comité de Coordination de la Marche, composé alors de Québécoises. Au thème de l’élimination de la pauvreté dans le monde s’ajoute celui de l’élimination de la violence envers les femmes déclinées en 17 revendications. Un Comité de Liaison International composé de 44 femmes est créé.

· 2000 : Lancement international de la 1ère Marche Mondiale des Femmes contre la pauvreté et la violence faite aux femmes. Les femmes de 161 pays répondent à l’appel. 5 millions de signatures dans le monde pour la pétition sont portées par les femmes à l'ONU. Le jour précédent, la marche a été reçue par les directeurs de la Banque mondiale et du FMI auxquels elle a présenté un document intitulé : «2000 bonnes raisons de changer de cap!» remettant en cause les politiques de ces institutions. À Bruxelles, 35 000 personnes manifestent dans les rues à l’appel des coordinations nationales et de la Coordination Européenne, c’est la seule manifestation féministe européenne  qui n’ait jamais eu lieu jusqu'alors. En France, 53 collectifs sont montés partout par des femmes qui ont souhaité se mobiliser. 

· 2005 : la Charte Mondiale pour l'Humanité finalisée en décembre 2004 à Kigali (Rwanda) lors de la 5e rencontre internationale de la Marche mondiale des femmes est rendue publique le 17 octobre à Ouagadougou, au Burkina-Faso. Elle comprend 31 affirmations qui décrivent les principes essentiels de base pour construire ce monde. Cette 2ème Marche Mondiale des femmes a cette année là constitué un relais à laquelle 53 pays des 5 continents ont participé, chaque pays réalisant un carré qui a été assemblé petit à petit en un immense patchwork ou «courtepointe de la solidarité internationale». En France, le rassemblement Européen à Marseille a accueilli 10 000 femmes de toute l'Europe pour des débats et actions de solidarité. 

· 2006 : participation au Forum Social Mondial

2010 : 3ème Marche Mondiale des Femmes : “ Tant que toutes les femmes ne seront pas libres, nous serons en marche ! ”

la Marche 2010 a  choisi  4 thèmes de revendications unitaires: le bien commun, la paix et la démilitarisation, le travail des femmes, et les violences faites aux femmes.

 En France, des manifestations et/ou des marches dans les régions, départements, villes, avec célébration des 100 ans de la Journée Internationale pour les droits des femmes. Avec les 12 et 13 juin, une manifestation et un forum à Paris 

L’étape européenne : le 30 juin à Istanbul en Turquie.

14 au 17 octobre 2010 : Arrivée de la Marche Mondiale

- Délégation internationale à Bukavu – République démocratique de Congo 

- Diffusion de la Charte revendicative pour les Droits des Femmes 



