Venue à Grenoble le 25 octobre de militantes féministes, grecque, hongroise, anglaise, 
pour faire un front européen des femmes 
contre les mesures d’austerité

Durant deux semaines, ces militantes féministes  sillonneront les routes françaises pour réaliser des rencontres avec les organisations locales de femmes et avec les Collectifs d’Audit Citoyen (CAC) et construire peu à peu un mouvement européen des femmes contre la dette.

La dette et les mesures d’austérité imposées par la Troïka aux peuples d’Europe frappent en particulier les femmes. Elles paient le prix le plus élevé dans tous les aspects de leur vie. Si elles ne perdent pas leur emploi suite aux baisses d’effectifs, voire aux licenciements massifs opérés dans les services publics, elles voient leur salaire comme leur retraite ou allocations sociales diminuées. Condamnées à vivre toujours plus dans la pauvreté et la précarité, toute perspective d’accès à l’autonomie financière, pilier essentiel de leur émancipation, prend de plus en plus les allures d’une utopie. 
La destruction de l’État social les impacte prioritairement. Désormais, c’est sur leurs épaules que reposent - via une augmentation de leur travail gratuit et invisible - les tâches de soins et de protection sociale délaissées par la fonction publique. Les politiques d’austérité en pénalisant leur droit à l’emploi rémunéré et en les obligeant à regagner la sphère privée pour y rendosser leur rôle dit « traditionnel » de mère et/ou d’épouse au foyer sont de puissantes courroies de réactivation d’une idéologie patriarcale, conservatrice et sexiste. 
Face à cette destruction en règle de tout ce qui fonde leur autonomie, des femmes s’organisent. Dans plusieurs pays européens, de plus en plus de féministes s’engagent dans la lutte contre la dette et l’austérité. Elles luttent au quotidien pour défendre leurs droits. Elles participent à la réalisation d’audits de la dette publique qui intègrent autant une analyse des impacts des politiques d’austérité sur les femmes que leurs alternatives pour la construction d’un nouveau modèle social qui garantisse l’émancipation de toutes et de tous. La tournée des féministes européennes en France participe pleinement à ce processus. Elle  constitue une étape structurante vers la mise en place autant au niveau local qu’international d’un front uni des féministes contre ces politiques d’austérité socialement mortifères.
Ainsi, cette tournée permet à des dynamiques militantes jusque-là parallèles de devenir complémentaires, les luttes des mouvements sociaux, des organisations syndicales et des associations féministes. Elle favorise le renforcement du mouvement de masse de résistance active à la dette, et à l’austérité.
Depuis un an, des organisations de femmes se rencontrent pour organiser la lutte au niveau européen. Ainsi, en avril, à Paris, une réunion publique avec une dizaine d’organisations, posait les jalons de ce travail (Ligue Internationale  des Femmes pour la Paix et la Liberté, Egalité Femmes, la Marche Mondiale des Femmes, ATTAC Femmes, Comité Annulation de la Dette du Tiers Monde, CADTM , etc…)
Cette équipe prépare un tract national pour la tournée des militantes, venues de Grèce, de Hongrie, et de Grande Bretagne. Ce tract sera prêt début octobre. Il nous a semblé que ce serait tout à fait indispensable, dans chaque ville de mobiliser à l’aide d’un tract local de toutes les organisations de femmes, qui s’appuierait sur le tract national.
Voici les organisations auxquelles nous avons pensé et que nous allons solliciter :
LIFPL, Maison des Femmes, Osez le féminisme, Plate forme IVG, Planning, Femmes Egalité, Nous Citoyennes, Femmes du  Front de Gauche, Marche Mondiale des Femmes, Antigone, Femmes Amnesty, ATTAC Femmes commission femmes de la CGT, Femmes d’ici et d’ailleurs, Commission femmes du NPA , Solidarité Femmes. 

(Il est tout à fait possible que nous ayons oublié une organisation, dans ce cas, veuillez me le faire savoir, en envoyant un mail à Martine Toulotte martine.toulotte@wanadoo.fr ou en téléphonant  au 04 76 51 85 88)

Il est prévu une rencontre des organisations féministes locales avec ces militantes, Sonia Mitralia (Grèce) Judit Morva (Hongrie) Felicity Dowling (UK), le 25 octobre à 18H à la Maison des Associations (rue Berthe de Boissieux)
A 20H30 à la Maison des Associations, réunion publique avec ces militantes européennes, appelée par le Collectif d’Audit Citoyen (CAC). Quelles luttes dans leur pays ? Comment constituer un mouvement européen des femmes contre la dette illégitime ? 
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