Le combat des femmes dans les révolutions du monde arabe


Des femmes ont prouvé, par leur courage, qu'elles


 ne voulaient pas être absentes de cette page de l'histoire. La défense de 


leurs droits est partie prenante de la construction de ces démocraties.


					Extrait de l'article de  Adeline Farge , publié le 24/02/2011 l'Express





Egypte


 Asmaa Mahfouz est devenue l'emblème de la Révolution égyptienne et à 26 ans, la femme la plus célèbre du Caire. Son appel vidéo lancé sur Youtube a été  repris sur la Toile. Dans ce message, elle a exhorté "tous les hommes et  toutes les femmes à quitter leurs écrans et à se rassembler dans les rues du Caire", pour protester contre le régime corrompu de Hosni Moubarak. ... Sur la place Tahrir, 1 manifestant sur 5 était une femme, selon Ghada Shahbandar, militante de l'Egyptian Organization for Human Rights (Organisation Egyptienne des droits de l'Homme). "Les plus âgées comme les plus jeunes, issues de toutes les couches sociales, étaient présentes au côté des hommes"... La seule nouveauté est que "les hommes n'ont pas discuté de la présence des femmes sur la place Tahrir,  "C'est avant tout une révolution de la justice et de la liberté. Les droits des femmes sont indivisibles des droits de l'Homme" Nicole Savy.


	





Tunisie


"Depuis le premier jour, les femmes sont descendues dans les rues pour réclamer la liberté, la dignité et mettre fin au régime de Ben Ali", raconte  sans étonnement Nadia Chabaane, membre de l'Association des Tunisiens de France. Le 29 janvier, l'Association tunisienne des femmes démocrates (ATFD) et l'Association des femmes tunisiennes pour la recherche et le développement (AFTURD) ont organisé, à Tunis, une marche pour l'égalité et la citoyenneté... Habib Bourguiba après l'indépendance de 1956, garantit aux femmes un statut particulièrement avancé pour le monde arabe. Le Code de la famille a... aboli la répudiation et la polygamie. Aujourd'hui, les Tunisiennes bénéficient du taux d'alphabétisation le plus élevé d'Afrique et les filles sont majoritaires dans les universités. Pourtant, des inégalités subsistent et les femmes continuent de lutter pour l'obtention d'une égalité réelle devant la loi. Alors que la construction de la démocratie en Tunisie doit se faire avec les femmes, peu d'entre elles sont présentes dans le gouvernement de transition, mis à part le ministère de la Culture et celui de la Femme.





Algérie


Le credo des femmes algériennes? La liberté ne se donne pas, elle s'arrache. "En Algérie, il y a eu des générations de femmes à chaque combat. Ce qui est  nouveau, c'est l'ampleur de la mobilisation. Elles étaient aux premières lignes des mouvements pour la démocratie le 12 février", s'exclame Asma Guenisfi, présidente de l'Association des femmes euro-méditerranéenne contre les inégalités et les intégrismes. Simples citoyennes, mères de famille, étudiantes ou responsables des associations Djazaïrouma et Wassila, toutes sont descendues dans les rues pour crier leur ras-le-bol de la misère sociale et réclamer le respect de leurs droits de citoyenne...Les Algériennes demandent à cor et à cri l'abolition du Code de la famille, inspiré de la Charia et une réelle politique vis-à-vis des femmes: "Elles en ont  ras-le-bol d'être tenues sous silence, souligne Asma Guenisfi. Lors de la manifestation du 12 février, des femmes ont été maltraitées et arrêtées". .. En 2005, Bouteflika a consenti quelques changements mais les femmes ont toujours ce statut de mineure, qu'elles soient ministres ou juges".





Yémen


Une femme est également au coeur de la fronde que traverse le Yémen: Tawakel Karman est une des héroïnes des manifestations. Membre du comité central du parti islamiste Al-Islah, elle a été l'instigatrice des mouvements de soutien à la révolte populaire en Tunisie et d'appel au changement dans le régime yéménite. Directrice de l'organisation locale "Femmes journalistes sans chaînes", elle a été brièvement arrêtée le 23 janvier à Sanaa, la  capitale. Des manifestations se poursuivent pour réclamer des réformes politiques et la démission du président Ali Abdallah Saleh, au pouvoirdepuis trente ans.





 Irak


"Le gouvernement irakien devrait faire attention. Il existe toute une armée de femmes qui n'ont ni travail ni argent et sont prêtes à descendre dans la rue si rien n'est fait pour améliorer leur sort", confiait Madia al-Rawai, membre de l'Iraqi Women's Association, au The National, un journal des Emirats Arabes Unis. A Bagdad et ailleurs, des milliers de veuves, en particulier, se battent au quotidien contre la pauvreté et le chômage dansune société dominée par les hommes.





Arabie Saoudit


Les femmes d'Arabie Saoudite mènent un combat sur Internet. Des cybermilitantes ont lancé le 16 janvier sur Facebook une campagne en faveur  du droit de vote des femmes au scrutin municipal d'octobre 2011. Cette  pétition, intitulée "Mon pays" a recueilli en trois semaine 3.500 signatures. Pour autant, les conseillers municipaux n'ont qu'un rôle  consultatif. "Notre objectif n'est pas de remporter les élections mais d'être les égales des hommes", confie la cybermilitante Hatoun al-Fassi.





