Voici la demande de Jean Claude qui a rejoint le collectif de Contre Coups et les Caféministes, nous transmettons sa demande, il lui reste à trouver encore 5 témoignages à trouver pour clore sa recherche. 

Françoise Maquin

RECHERCHE UNIVERSITAIRE

Je suis éducateur spécialisé et actuellement étudiant en Master à l’université de Lyon II. Dans le cadre d’un travail de recherche en sciences sociales je réalise un mémoire dont le thème est :

 « Comment sortir des violences conjugales ? »

Toute recherche se fonde sur des faits. C’est pourquoi, j’ai besoin de recueillir des témoignages de femmes qui ont été victimes de violences conjugales et qui ne vivent plus avec un conjoint violent.

Si vous avez été dans cette situation, vous pouvez être actrice de cette recherche en acceptant de participer à un entretien individuel. Vous pourrez ainsi aider d’autres femmes à s’en sortir ! Si vous connaissez quelqu’un qui a subi des violences conjugales et qui s’en est sorti, vous pouvez lui parler de ma recherche et lui donner mes coordonnées.

Toutes les données recueillies sont confidentielles et anonymes.

Pour me contacter :  Jean-Claude VERDONCK au  04/75/45/64/20 

(Données recueillies entre le 19 mars au 30 avril 2010.) (Les entretiens peuvent être effectués par une psychologue si les personnes le désirent) 

