Pétition contre « Vogue » et ses (trop) jeunes Lolitas   (06/02/2011)
PARIS Une série de photos de mode parues dans le magazine féminin Vogue crée la polémique. Une pétition a d'ailleurs été lancée sur internet. La raison : l'âge des modèles. 

En effet, les filles qui ont posé pour la rubrique Cadeaux du numéro de décembre de Vogue ont environ six ans et elles posent comme des mannequins adultes.  Ce n'est pas la première fois que le magazine de mode joue la provocation. Pour se justifier, Vogue présente ce numéro comme un «spécial fantasmes de Noël où les générations s'entrechoquent à l'extrême». 

Certains sites américains, comme Gawker et The Society Pages, se sont indignés de ce travail photographique et n'ont pas hésite à faire le lien avec de la pédophilie. 

En France, une pétition lancée en janvier sur internet et destinée aux autorités, dénonce une «instrumentalisation de l'enfant à des fins commerciales et alerte sur les dangers de l'hypersexualisation dont sont victimes, de façon particulièrement stigmatisante, les petites filles».  © La Dernière Heure 2011 

La pétition « Contre l’érotisation des images d’enfants dans toutes les formes de publicité » a été lancée pour demander aux pouvoirs publics français  de fixer des limites à l’utilisation de l’image des enfants. 

Nous vous invitons à signer nombreux cette pétition 

http://www.petitionpublique.fr/ (avec le mot érotisation ou vogue.)

Vous pouvez voir les photos  sur http://www.detouragebreizh.com/images/vogue/voguedecembre2010.html 

Ou cliquez simplement : Vogue-lolitas

Une lettre ouverte, signée par 150 pédiatres, médecins de l’Education Nationale et de la Protection maternelle et infantile, a été adressée au magazine pour protester contre cette instrumentalisation d’enfants à des fins commerciales, et alerter sur les dangers de l’hypersexualisation dont sont particulièrement victimes les petites filles. 

