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MARCHE MONDIALE DES FEMMES

Contre les violences et la pauvreté



ORGANISONS NOUS POUR LA  QUATRIEME  ACTION  INTERNATIONALE EN 2015 !

Tant que toutes les femmes ne seront pas libres, Nous resterons en marche !

La Marche Mondiale Des Femmes (MMF) est un mouvement mondial d’actions féministes rassemblant des groupes et des organisations de la base oeuvrant pour éliminer les causes qui sont à l’origine de la pauvreté et des violences envers les femmes. Au fur et à mesure des années la MMF est devenue un mouvement permanent, incontournable et irréversible ancré dans des mobilisations locales. La MMF rallie des milliers de groupes et plus de 70 coordinations nationales.

La MMF France regroupe plusieurs coordinations régionales dont la Coordination de la MMF 26.07.

Comme en 2000, 2005 et 2010, nous vous invitons à nous rejoindre pour construire ensemble l’étape française et régionale de la 4ème édition de la MMF

Après avoir constaté que patriarcat, capitalisme et racisme contrôlaient la vie des femmes dans le monde entier, après avoir subi les crises financières, alimentaires, énergétiques, environnementales et éthiques nous en subissons aujourd’hui les conséquences : les politiques d’austérité engendrées par le remboursement de la dette appauvrissent les peuples. Dans ce contexte, les problèmes de pauvreté et de violences envers les femmes augmentent  de façon dramatique.

Plus que jamais nous sommes déterminées à faire entendre notre certitude qu’un autre monde est possible ! Agissons ensemble pour construire des alternatives, RESISTONS !

Du 8 mars au 17 octobre 2015 une caravane de la MMF sillonnera l’Europe du Nord au Sud porteuse de nos revendications, dans les coordinations françaises nous axerons nos réflexions sur les thèmes suivants: l’écologie, les violences, les migrations, la montée des extrêmes, les alternatives aux systèmes économiques actuels.

La coordination française a des propositions d’actions en cours d’élaboration et chaque coordination régionale/départementale réfléchit à ses propres actions en lien avec les autres coordinations.

C’est en créant un collectif d’organisations le plus large que notre réflexion sera la meilleure !

Ainsi nous vous invitons à une première réunion afin de constituer ce collectif :

Jeudi 16 octobre à 19h

Maison des syndicats – local FSU

17, rue Bizet (Fontbarlettes) à Valence

Nous comptons sur votre participation !

Coordination de la Marche Mondiale des Femmes 26.07, chez  Frédérique Payen 1 impasse Jules Verne 26300 Bourg de péage. Tel : 06.24.43.00.72 - mmf26.07@gmail.com
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