« Marche Mondiale des Femmes » 

La marche mondiale des femmes a lieu tous les 5 ans depuis 2000.

Ainsi, nous avons marché en 2000, 2005 et 2010. Ces initiatives se sont déclinées en actions multiples, au niveau local, national, européen et mondiale : organisation de marches, de manifestations, de forums, d’ateliers créatifs, de débats autour des thèmes de la Marche.

Les formalités de la Marche sont chaque fois déterminées collectivement avec des thèmes de revendications unitaires.

La particularité de ce mouvement est de se constituer sur le terrain, dans l’action féministe avec des groupes et organisations de la base venus d’horizons militants, culturels, politiques, sociaux et évidemment géographiques différents. 

Entre ces grandes initiatives tous les 5 ans, la Marche Mondiale des Femmes continuent ses actions en étant à l’initiative et/ou en participant à différentes mobilisations, rencontres.

La caractéristique de ce mouvement est de permettre aux femmes du monde entier de se rencontrer, d’échanger et de partager sur leurs luttes communes.

C’est dans cette optique que la Coordination française a souhaité accueillir la rencontre européenne de 2012, les 2-3 et 4 juin. Ces rencontres ont lieu environ tous les 9 ou 10 mois et se tiennent dans les différents pays  européens où est présente la Marche. Ainsi, cette rencontre s’est tenue à Skopje en Macédoine en 2011.

Pourquoi Romans-sur-Isère ?

À Romans, de nombreuses associations sont régulièrement présente lors des différentes manifestations à l’initiative de la Marche  marquant ainsi la volonté toujours présente des femmes d’être solidaires entre elles pour défendre leurs droits.

Des coordinations existent dans les différentes régions de France comme à Marseille, Avignon, Saint Brieuc, Toulouse…Une coordination de la Marche Mondiale des Femmes 26/07 se met en place et cette rencontre sera l’occasion de mieux faire connaître la Marche mais aussi de proposer à l’ensemble des associations et organisations locales de travailler ensemble en favorisant la connaissance et  la mise en commun de nos préoccupations.

Présentation du projet :

Les pays européens invités à cette rencontre : des déléguées d’Albanie, Allemagne, Andorre, Arménie, Autriche, Azerbaïdjan, Belgique, Bosnie, Bulgarie, catalogne, Chypre, Croatie, Danemark, Espagne, Estonie, Finlande, France, Galice, Grèce, Hongrie, Italie, Macédoine, Pologne, Portugal, Serbie, Suisse, Turquie, Ukraine…

Les activités et évènements :

Différentes activités sont organisées autour de cette rencontre 
afin de développer au-delà des publics participants une sensibilisation aux luttes des femmes, dans un objectif de participation citoyenne et démocratique.

*Exposition de la couverture vivante

*Atelier de fabrication de carrés avec la couverture vivante

*Exposition photo sur l’histoire de la Marche Mondiale des Femmes de 200 à 2010, exposition qui permet de mieux connaître et comprendre l’importance de ce mouvement

*Organisation de débats avec les « Caféministes ».

 *Échanges, débats avec des représentantes françaises de la Marche mondiale qui sont allées en RDC en 2010.

*Présentation des différentes associations drômoises et Ardéchoises qui travaillent sur les questions des droits des femmes, sur la participation des femmes à la vie citoyenne.

*jeu sur l’égalité professionnelle femmes/hommes réalisé par le collectif « Femmes en Marche »

*exposition/jeu X/Y sur l'égalité femmes-hommes réalisé par « Contre coups ».

*Samedi soir : soirée en présence des déléguées européennes, soirées de discussion mais aussi festive avec groupe de musique féministe et/ou théâtre féministe.

Cette liste pourra être complétée d’autres activités. Un collectif d’organisation va se créer avec les différentes associations, organisations. Nous avons pu à ce jour commencer un partenariat avec les « Caféministes », « Femmes en Marche », « Contre coups », la couverture vivante et la Maison de quartier saint Nicolas.

Moyens nécessaires à la réalisation du projet :

Moyens humains :Un collectif d’organisation est créé sur Romans-sur-Isère. Il est composé de bénévoles issues des associations et organisations présentes localement et de bénévoles issues de la Marche Mondiale.

Moyens matériels : 

Cette rencontre nécessite :

· La location de  matériel de traduction (cabines) et des interprètes en français, espagnol et anglais.

· Tracts, affiches, dossiers de presse, dépliantes, banderoles, différents matériels promotionnels et produits dérivés de la Marche Mondiale des Femmes.

· Les déplacements, l’hébergement et la restauration pour les intervenantes européennes et françaises.

· Des salles de réunion.

· Une salle pour le « réunion » du samedi soir avec groupe de musique féministe et buffet.

Nombre de participantes potentielles :

35 à 40 déléguées de l’Europe.

20 déléguées de la Marche mondiale des femmes issues des différentes coordinations présentes dans les régions et à Paris.

Nous allons dès maintenant commencer à sensibiliser  les habitants et habitantes de Romans sur Isère et des communes proches mais aussi promouvoir et présenter cette rencontre sur l’ensemble de la France grâce à nos différentes coordinations régionales et nos réseaux de contacts.

Nous pensons avoir une forte participation d’environ 300 à 500 personnes.

Repères historiques 

· 1995 : Marche des Femmes contre la pauvreté (« Du pain et des roses ») organisée par ma Fédération des femmes du Québec. 850 femmes marchent pendant 10 jours en faisant part de 9 revendications à caractère économique.  Elles sont 15 000 à l’arrivée de la marche.

· 1995 : Lancement de l’idée de constituer une Marche Mondiale à la 4ème Conférence Mondiale des femmes des Nations Unies à  Beijing. Début de constitution du réseau international de la Marche Mondiale. 

· 1998 : 140 représentantes de 65 pays se rencontrent à Montréal à l’invitation du premier Comité de Coordination de la Marche, composé alors de Québécoises. Au thème de l’élimination de la pauvreté dans le monde s’ajoute celui de l’élimination de la violence envers les femmes déclinées en 17 revendications. Un Comité de Liaison International composé de 44 femmes est créé.

· 2000 : Lancement international de la 1ère Marche Mondiale des Femmes contre la pauvreté et la violence faite aux femmes. Les femmes de 161 pays répondent à l’appel. 5 millions de signatures dans le monde pour la pétition sont portées par les femmes à l'ONU. Le jour précédent, la marche a été reçue par les directeurs de la Banque mondiale et du FMI auxquels elle a présenté un document intitulé : «2000 bonnes raisons de changer de cap!» remettant en cause les politiques de ces institutions. À Bruxelles, 35 000 personnes manifestent dans les rues à l’appel des coordinations nationales et de la Coordination Européenne, c’est la seule manifestation féministe européenne  qui n’ait jamais eu lieu jusqu'alors. En France, 53 collectifs sont montés partout par des femmes qui ont souhaité se mobiliser. 

· 2005 : la Charte Mondiale pour l'Humanité finalisée en décembre 2004 à Kigali (Rwanda) lors de la 5e rencontre internationale de la Marche mondiale des femmes est rendue publique le 17 octobre à Ouagadougou, au Burkina-Faso. Elle comprend 31 affirmations qui décrivent les principes essentiels de base pour construire ce monde. Cette 2ème Marche Mondiale des femmes a cette année là constitué un relais à laquelle 53 pays des 5 continents ont participé, chaque pays réalisant un carré qui a été assemblé petit à petit en un immense patchwork ou «courtepointe de la solidarité internationale». En France, le rassemblement Européen à Marseille a accueilli 10 000 femmes de toute l'Europe pour des débats et actions de solidarité. 

· 2006 : participation au Forum Social Mondial

2010 : 3ème Marche Mondiale des Femmes : 

“ Tant que toutes les femmes ne seront pas libres,

nous serons en marche ! ”

la Marche 2010 a  choisi  4 thèmes de revendications unitaires: le bien commun, la paix et la démilitarisation, le travail des femmes, et les violences faites aux femmes.

 En France, des manifestations et/ou des marches dans les régions, départements, villes, avec célébration des 100 ans de la Journée Internationale pour les droits des femmes. Avec les 12 et 13 juin, une manifestation et un forum à Paris 

L’étape européenne : le 30 juin à Istanbul en Turquie.

14 au 17 octobre 2010 : Arrivée de la Marche Mondiale

- Délégation internationale à Bukavu – République démocratique de Congo 

- Diffusion de la Charte revendicative pour les Droits des Femmes 



