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Séminaire International

Genre, Mobilités & Mobilisations

2008 - 2009

Lieux :

Site Pouchet : CNRS 59-61 rue Pouchet 75017 Paris

Métro ligne 13 (Brochant ou Guy Moquet)-Bus 66 (arrêt La Jonquière)

Site Nanterre : Université Paris Ouest Nanterre la Défense, 200 avenue de la République 92000 Nanterre

RER A arrêt « Nanterre Université »

Site ULB Bruxelles

Site Bruxelles : Université Libre de Bruxelles (Campus du Solbosch), Institut de Sociologie, Avenue Jeanne 44, 1050 Bruxelles

Organisation

Adelina MIRANDA (GTM), Mirjana MOROKVASIC (ISP), Nouria OUALI (ULB)

Contact

Marguerite ROLLINDE (GTM)

mrollinde@univ-paris8.fr – Tel. 01 40 25 10 74
Ce séminaire s’inscrit dans la continuité des travaux sur le genre, les migrations et les mobilités transnationales menés dans trois instituts de recherche : le groupe Genre et migrations du GTM (Genre Travail Mobilité), l’ISP (Institut des Sociales du Politique) et le groupe Genre et Migrations de l’Université Libre de Bruxelles. 
L’objectif est de poursuivre l’étude des migrations et des mobilités (sociales, professionnelles, spatiales) ainsi que des formes de mobilisation dans une perspective de genre. En quoi la perspective de genre permet d’apporter des éclairages nouveaux, comment elle interroge les schémas classiques d’analyse? Si la littérature académique, de plus en plus abondante et diversifiée, met désormais le genre au cœur des migrations, l’échange entre chercheurs de traditions nationales et de disciplines diverses n’est pas fréquent. C’est à une confrontation de regards sur des thématiques proches qu’invite ce séminaire. 

Nous proposons, grâce à l’adoption d’une approche interdisciplinaire, d’approfondir les multiples configurations des mobilités féminines et leurs connections avec les diverses formes de sédentarité. Nous interrogerons le concept de mobilité afin de déconstruire une vision statique et binaire et lui privilégier une vision dynamique, relationnelle et historique des migrations/mobilités. En observant les différentes échelles auxquelles se jouent et se déjouent les mobilités, nous analyserons les modalités à travers lesquelles les femmes traversent les frontières et agencent des situations, souvent inédites, d’autonomie et/ou de subordination. 

Nous nous intéresserons, également, aux formes d’insertion et d’exclusion des femmes migrantes ou perçues comme telles dans différents lieux et espace-temps, du monde du travail globalisé informel, du care, du sexe et du commerce, mais aussi dans les instances politiques et dans l’espace privé. Selon quelles modalités la parole de ces femmes émerge-t-elle dans l’espace public ? Comment situer les mobilisations locales, nationales, transnationales ? 
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Programme

Mardi 2 décembre 2008 – 10h-12h30 (site Pouchet)
- Adelina Miranda (socio-anthropologue, Université de Naples et GTM) et Mirjana Morokvasic (sociologue, ISP) : « Introduction au séminaire »

- Enrica Amaturo (sociologue, Université de Naples) : « Paupérisation et migrations féminines »

Mardi 13 janvier 2009 – 10h-13h (site Pouchet)
Présidence : Djaouida Sehili (sociologue, Université Paris 13 et GTM 

- Zilda Yokoi (historienne, Université de Sao Paulo) : « Migrant.e.s bolivien.ne.s à Sao Paulo: le rôle des femmes dans la famille et dans l'économie domestique - Shuang Li (sociologue, GTM) : « Femmes exerçant une activité domestique dans la Chine actuelle »

Discutante : Helena Hirata (sociologue, GTM)

Mardi 10 février – 10h-13h (site Nanterre)

Présidence : François Brun (sociologue, GTM)
- Christine Catarino (sociologue, associée à l’ISP) : « Les femmes immigrées au prisme des politiques publiques en Europe : quelques enseignements tirés de la recherche FeMiPol »

- Karolina Krzystek (sociologue, Université de Cracovie et HALDE) : « Contre les discriminations. Aperçu des outils juridiques en France et en Europe »

Discutante : Nouria Ouali (sociologue, ULB-GEM)
Mardi 17 mars – 18h-20h30 (Bruxelles site ULB)

Présidence : Nouria Ouali (sociologue, ULB-GEM)
- Isabelle Carles (juriste, ULB-GEM) : « La mobilisation politique des femmes immigrées au niveau européen : quelles stratégies pour quels enjeux ? »

- Cassandra Ellerbe-Dueck (anthropologue, Université de Southampton) : « International Centre for Black Women's Perspectives »

Discutante : Claire Cossée (GTM et MinorityMedia, Université de Poitiers)

Mardi 7 avril – 10h-13h (site Pouchet)

Présidence : Marguerite Rollinde (sociologue, GTM)
- Anaïk Pian (sociologue, URMIS Université Paris 7) : « Logiques d’actions d’un périple vers l’Europe. Les aventurières sénégalaises au Maroc »
- Fouzia Maqsoud (ATMF : Association des travailleurs maghrébins de France) : « Les migrantes transsahariennes »

Discutante : Adelina Miranda (socio-anthropologue, Université de Naples et GTM) 

Mardi 5  mai – 10h-13h (site Pouchet)

Présidence : Mirjana Morokvasic (sociologue, ISP)
- Helena Schwenken (sociologue, Université de Kassel) : « Gender in the international discourse on migration and development »

- Ana Azaria (Organisation Femmes Egalité) : « Les luttes des femmes sans papiers » 

Discutante : Emmanuelle Lada (sociologue, Centre en Etudes Genre LIEGE-Université de Lausanne et GTM)
Mardi 2 juin – 10h-13h (site Nanterre)

Présidence : Djaouida Sehili (sociologue, Université Paris 13 et GTM
Florence Levy (sociologue, Université de Neuchâtel) et  Nassima Moujoud (sociologue, Université de Grenoble) : 
« Un choix quand on n’a plus le choix. La prostitution, une ressource en migration des femmes seules, le cas des Chinoises et des Marocaines à Paris »

Discutante : Mirjana Morokvasic (sociologue, ISP)
