


Communiqué des Alternatifs Rouges et Verts








Un procès et un verdict révoltants





Le déroulement du procès et le verdict rendu par le tribunal de Créteil le 10 octobre au sujet de viols collectifs sont révoltants à  plusieurs titres.


Les Alternatifs pensent qu'un tel verdict porte en germe l'aggravation de ces violences plutôt que leur éradication car :


 * les femmes victimes de viol risquent de ne plus oser porter plainte* ; non seulement 	c'est inutile mais elles sont à nouveau humiliées et bafouées 


  * il peut encourager tout acte de violence envers les femmes et ce, en toute impunité


  * il cautionne la tolérance ambiante envers les violences faites aux femmes


  * il ne rend pas justice mais prend partie pour la perpétuation de la domination masculine 	le viol étant une de ses formes les plus extrêmes  





Les Alternatifs soutiennent l'appel au rassemblement lundi 15 octobre à 18h30 devant le Ministère de la Justice, place Vendôme et se félicitent de la décision du parquet de Créteil d'interjeter appel des condamnations et de certains acquittements .





 Les Alternatifs exigent que de véritables mesures soient prises sans attendre pour éradiquer les violences faites aux femmes notamment en mettant effectivement en oeuvre l'actuelle loi cadre qui est largement inappliquée et en complétant celle-ci sur les points insuffisants.





* Seules 10% des femmes victimes de viol portent plainte, seuls 2% des violeurs sont condamnés. Le viol n'est pas un fait isolé et  marginal : 75.000 femmes sont violées chaque année en France.

















