Lettre aux ami-e-s de NEGAR- Soutien aux femmes d’Afghanistan
Suite à un appel téléphonique de Kaboul de Shoukria Haïdar, présidente de NEGAR-Soutien aux femmes d'Afghanistan, le 21 janvier, voici à sa demande, un appel à l'aide pour les femmes et la société afghanes.
Le 28 janvier se tiendra à Londres une Conférence de soutien à l'Afghanistan au cours de laquelle seront envisagées par l'ONU et la communauté des pays occidentaux déjà présents en Afghanistan, les diverses formes de soutien aux afghans, compte tenu de la situation d'enlisement actuelle.
Le président Hamid Karzaï, récemment réélu dans les circonstances que l'on sait, envisage de proposer un plan de "réconciliation" assorti d'une demande d'1milliard de dollars comportant:
- la demande à l'ONU d'enlever de sa "liste noire" les taliban, y compris Mollah Omar, chef spirituel des taliban, afin qu'ils puissent  intégrer le gouvernement de l'Afghanistan (cf. déclaration de son porte-parole, Waheed Omer, dimanche 17 janvier, Le Monde). 
- la réinsertion des taliban, désormais appelés dans la presse les "insurgés de rang inférieur", par le don de terre, de l'argent, un regroupement familial, une formation professionnelle (cf. dépêches AFP).  
Cette requête n'a pas reçu l'aval de l'assemblée nationale afghane, à laquelle elle n'a d'ailleurs pas été présentée. L'annonce a été diffusée par les médias occidentaux, et reprise par les responsables en poste à Kaboul, dont l'émissaire américain, Richard Holbrooke (cf. afghana.org), qui se dit prêt à soutenir le plan de Karzaï pour la réintégration des taliban.

La population civile à Kaboul rejette avec l'énergie du désespoir cette demande qui signerait le retour aux années de plomb (96-2001). Shoukria rappelle une nouvelle fois qu'il n'y a pas plus de talibans modérés qu'il n'y a eu de nazis modérés.
La crainte de NEGAR est que les femmes ne fassent les frais de cette réconciliation, ainsi que cela s'est produit déjà ailleurs dans le monde. Leur situation est déjà très difficile (cf. le rapport de HumanRights http://www.hrw.org/fr/news/2009/12/03/afghanistan-le-gouvernement-doit-tenir-les-promesses-faites-aux-femmes-afghanes) 
Quant au projet maintes fois évoqué d'aide civile, il se heurte à la difficulté pour les étrangers d'y demeurer. Les enlèvements sont multipliés. Toute participation d'ONG  étrangère est impensable. 
Demain, lundi 25/01, à l'appel de NEGAR, une manifestation réunira à Kaboul les associations (dont celles de droits des femmes), les représentants de la société civile et de divers partis politiques qui se mobilisent et s'inscrivent dans une ligne de résistance. Une résolution, issue des travaux de ces différents groupes et validée par cette manifestation sera portée à Londres lors de la Conférence de jeudi 28 janvier. 
Les afghans nous disent que c'est maintenant qu'il faut agir, avant qu'il ne soit trop tard.
NEGAR demande que les femmes et les hommes de France, d'Europe, et des Etats Unis se mobilisent une nouvelle fois pour soutenir leur mouvement de résistance. Shoukria sera à Paris et organisera une conférence de presse mercredi 27 janvier (lieu et heure à préciser). 
Elle attend la mobilisation de toutes et de tous. Merci de participer par vos réseaux à notre mobilisation. 
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