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Ciné-Sciences
Hommes/Femmes et travail : parité, égalité, diversité ?
Au Ciné Galaure de Saint-Vallier le jeudi 11 mars à 20H
Au Ciné Lumière de Romans le lundi 15 mars à 20H
Le film : La domination masculine, de Patrick Jean

Peut-on croire qu’au XXIème siècle, des hommes exigent le retour aux valeurs ancestrales du patriarcat : les femmes à la cuisine et les hommes au pouvoir ? Peut-on imaginer que des jeunes femmes instruites recherchent un « compagnon dominant » ? Que penser d’hommes qui subissent une opération d’allongement du pénis, « comme on achète une grosse voiture » ? 
Si ces tendances peuvent de prime abord sembler marginales, le film nous démontre que nos attitudes collent rarement à nos discours.  L’illusion de l’égalité cache un abîme d’injustices quotidiennes que nous ne voulons plus voir. Et où chacun joue un rôle.
A travers des séquences drôles, ahurissantes et parfois dramatiques, le film nous oblige à nous positionner sur un terrain où chacun pense détenir une vérité.

Le Débat : Hommes/Femmes et travail : parité, égalité, diversité… ?
En partenariat avec la Maison de l’Emplois et de la Formation Drôme des Collines Royans Vercors, Kasciopé, CCSTI de la Drôme a choisi d’intégrer à sa programmation 2010 le thème des relations entre hommes et femmes et de la parité. La rencontre du public avec les Sciences Humaines et Sociales vise à « mettre à distance » l’expérience personnelle, à développer  le « regard critique », pour décoder les phénomènes sociaux dans lesquels nous sommes immergés.

L’intervenante : Alexandra Levasseur, doctorante en sociologie à l’Université Lyon 2.
Ses recherches portent sur les dynamiques de la construction du changement de sexe. Elle s’intéresse à la manière dont les corps sont sexués et les comportements normés autour d’un rapport social différenciant, bi catégorisant et hiérarchisant l’humanité.
Alexandra Levasseur travaille sous la direction de Laurence Tain, et est rattachée au laboratoire MOndes et DYnamiques des Sociétés (MODYS). Elle s’occupe également des permanences bibliothèque du Centre Louise Labé, un centre féministe œuvrant pour l’égalité entre hommes et femmes, et le développement des études de genre.
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